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Vadász szerencse.’
Ferenc Ferdinánd, a fenséges 

ur, a napokban a szomszédunkba 
jött felejtkezni és tőle telhetőleg 
bizonyára jól érzi magát a magyar 
földön. A szerencse kedvében járt 
a nagy urnák és igyekezett kár . 
pótolni a közelmúlt napokért, ami : 
kor nem járt neki kedvében. A i 
nyíllak és foglyok százait ejtette i 
el a fenséges vadász, aki — tudó 
bitónk jelentése szerint — kitű- ! 
nőén tud bánni a fegyverrel, ami 1 
természetesen elsőrendű tudnivaló , 
is egy jövendőbeli császárnál és ; 
királynál.

A bécsi tudósítások azonban 
arról tanúskodnak, hogy a leg­
kitűnőbb vadászt is érheti baleset 
és a fegyver olyan biztos kézben ! 
is mondhat csütörtököt, mint a ! 
fenséges úr keze. Abban a hajtó- j 
vadászatban, amit a Bel vedereben 
rendeztek a monarchia békéjére, I 
a leghatározottabban pechje volt 
a trónörökösnek. A célba vett vad 
helyett a Conrad nevezetű főhaj- 
tót találta leteriteni, remélhetőleg 
úgy, hogy nem is fog többet fel­
kelni.

Tisztelet, becsület és alattvalói 
hódolat a fenséges úr szerencsés 
kezének, mely olyan föltétien si­
kerrel öldösi halomra a nyúlakat

és foglyokat, — a nemzet hallalija 
most annak a baklövésnek szól, 
amely egyelőre megmentette a két 
országot a szoldateszkától.

Sajátságos szó ez a szol (la - 
teszka. Torz időknek torz alko­
tása, amely azonban sehogy se 
tud elpusztulni. Néha évtizedeken 
át sorvad ez a szó és fogalom. 
Mintha kikerülne a forgalomból, 
mintha veszendőbe menne az ér­
telme. Egyszerre aztán uj verettel 
megint forgalomba kerül. Lehetet­
len tőle szabadulni. Mikor leg­
kevésbé várnánk, akkor gázol bele 
patkós csizmájával a nyugodal­
munkba, a békességünkbe, jogain k 
és szabadságaink amúgy is sze 
gényes kertjébe. A farkas, a hiuz, 
a vipera, a természet szülte vesze­
delmei az embernek, lassankint 
kivesznek a mi földünkről. A szol 
dateszka, az az ellenség, amit az 
ember maga teremtett a maga os­
torául, kipuszti thatatlan.

__ Itt van például a mostani eset. 
Elhitetjük magunkkal, hogy mi 
alkotmányos állam szabad polgá 
rai vagyunk. Jól esik hinnünk, 
hogy azt tesszük, amit akarunk 
és félesztendeig marakszunk a 
parlamentben azon, hogy mit ad­
junk és mit ne adjunk a király­
nak. Megvagyunk róla győződve, 
hogy most roppant fontos munkát 
végzünk és a saját kezünkben 

tartjuk a sorsún kai. És ugyan­
akkor azon tanácskozik Bécsben 

1 két három tábornok, hogy most a 
legjobb alkalom volna arra, hogy 

; a dinasztia elvegye az olaszoktól 
• Lombardiát, föláldozzon a nagy­

hatalmi hóbortnak tízezrek életét, 
százezrek vagyonát, milliók nyu 

| galmát és gyújtson akkora tüzet, 
I amit se vér, se köny el nem olt­

hat s amibe országok és nemze­
tek éghetnek bele.

Íme e föléledt szoldateszka, 
amely harci pártnak nevezi magát 
és országok sorsát veti kockára, 
abban a biztos tudatban, — hogy 
őket nem érheti veszély, mert ők 
csak messziről nézik a harcot, a 
melyben h i r v i rágó k at akarnak 
szedni. Ez az az osztrák szolda­
teszka, amely mindig átka volt a 
monarchiának, — melyet nyomo­
rékká tett és átka a dinasztiának, 
mely minden nagy vereségét en­
nek köszönheti. Ez az az osztrák 
szoldateszka, amely fölötte áll az 
alkotmánynak és akkor rúgja föl, 
mikor senki se gondol rá. Ez az 
az osztrák szoldateszka, amely ma 
már a legfőbb hadúr személyét se 
kíméli — ha a trónörökös, a jövő 
ura mást sugalmaz neki, mint a 
mit az öreg király egyre ködbe- 
veszőbb alakja parancsol.

Ez egyszer még ki tudott bon- 
I takozni a király az alkonyat kö-

TÁRCA

Don . luan megtér.
Irta; Szántó Kálmán.

1.
(Egyetlen szürke szoba, az egyszobás lakások tökéletes 
szürkeségével; a konyhája miután úgy latszik, nem főz­
nek benne, előszobának van kinevezve. A szobában 
csodalatosán egyenes szögletes minden, természetesen 
fogadó-, ebédlő- és hálószoba egyben; sőt még dolgozó­
szoba is, mert íróasztal is van benne, könyvespolccal. 
Az asztalon kínos rendbe sorozott irkák, keresztbe 
■eletetett vörös plajbaszszal. Ebből következtetve az 
asztalnál ülő penészvirág kisasszony városi tanítónő, 
s tekintve, hogy a városnál, hacsak főhercegi pártfogója 
nincs, negyven esztendős korara lesz valaki tanítónő, 
ez pedig csak 20—22 éves, bizonyosan óradíjas A 
kisasszony — -Inna — mindenáron olvasni akar egy 
nagyon komoly tekintetű Könyvben, de sehogyse sikerül 
neki, öntudatlan szórakozottságban hol az ablakra néz, 
hol az asztal felett függő nyugalmazott bakakapitány, 
bizonyosan az apja fényképére téved tekintete, sőt 
egyszer a nikkel- raját is kihúzta, de ebbe tökéletesen 
belepirult. S ekkor látni, hogy nem is olyan penész 

virág: finom arcéle. ártatlan kék szeme és sok hamvas- 
sz'ke haja van, a szikatsaga is a gondolatlan és tiszta 
leányok verteién soványsága — Éppen az elpirulás 
pillanatában kopogtatás hallik, úgy hogy másodperc­
mérővel se lehetne megállapitani, hogy az elpirulás előz­
mény volt é. A kopogtatásra Don Juan lép be s legújabb 
kiadásában angol havelockot, fényes cilindert, élesre va­
salt nadrágot visel. Egyébként negyven körül jár, de még 
most is a hóditó lovag • eszedelmes, vérszopó ajakkal, 
gyönge női sziveket könnyen megborzongató tekintettel, 
melynek hidegségét azonban most enyhiteni próbálja )

Don Juan Haragszik, hogy eljöttem ? 
Anna. Nem, csak fáj, hogy nem tar­

totta meg szavát
Don Juan Egész délután ott kószál­

tam a Nagymező útcán s vártam, mikor 
jön ; attól féltem, hogy beteg.

Anna (belepirul) A kis tanítványom 
a nagymamájához utazott, azért nem men­
tem ma hozzá.

Don Juan. Én pedig nem tudtam 
beletörődni, hogy ne lássam, ha csak egy 
percre is.

Anna (teljes meggyőződéssel). Pedig 
bele kell törődnie. Már meg akartam kérni 
s ezt most nem is mulasztom el, hogy ne 
várjon mindig rám.

Don Juan. Kompromittálom? Szé- 
gyenli?

Anna. Egyiket sem, nem tartozom 
senkinejr számadással s nincs okom szé­
gyenkezni. Más. Életemben mindig kerül­
tem a feltűnést s ha együtt megyünk, úgy 
érzem, hogy mindenkinek tekintete meg­
akad rajtam, s ez fáj. Olyan különböző 
két társadalomhoz tartozunk, hogy min­
denki mintha kérdené: hogy kerülnek 
ezek össze ?

Don Juan. Különböző társadalomhoz?
Anna Természetes, azt csak érzi? Ön 

vagyonos, én szegény vagyok; ön úr, én 
szolga; ön az élvezők osztályához tartozik, 
én a munkásokéhoz: mindez eléggé elvá­
laszt bennünket.

Don Juan. Az érzések és a gondol­
kozás közössége akkor is mindent ki­
egyenlít.

Anna. Ez azonban csak egyformák 
között lehet meg.

Don Juan. Szóval, olyan léhának és 
üresnek tart, hogy még ezt a közösséget 
is megtagadja.

Anna. Nem I Tudhatja jól, hogy 
egyiknek se. Mindenesetre nemesnek, 
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dóból és el tudta lökni a kormány­
keréktől a (leneralstal) chefet, a 
trónörökös bizalmának hordozóját.

Kétségbeejtő elgondolni, mi 
következik akkor, ha a királyon 
is betelik a természet törvénye és 
utódának joga lesz hangosan ki­
mondani azt. — amit ma súgni se 
volna joga.

Isten éltesse a királyt, hogy 
a trónörökös mentül tovább ma­
radjon az engedelmességre szorí­
tott katona helyzetében, aki csak 
nyálak és foglyok vérét onthatja. 

A vegyvizsgáló intézet.
Kecskemét th. város vegyészeti és j 

élelmiszervizsgáló intézetének szolgálati sza ; 
bályzatát, főbb részletekben, érdekessé­
gére való tekintettel, — az alábbiakban • 
közöljük :

Az intézet jelenlegi szakszemélyzete | 
a m. kir. földmivelésügyi miniszter által j 
kirendelt kis. s. vegyész, vezető vegyész. ; 
A vezető vegyész helyettese a városi ta i 
nács erre, vonatkozó határozata alapján ■ 
Szakács Ödön gimn. tanár és gyakorlat- , 
szerzésre beosztva dr. Farkas B?la. J

A vegyészeti intézet közvetlenül Kecs­
kemét th város tanácsának van alávetve. I 
Feladata :

Az intézet Kecskemét th város ta­
nácsa részére a vegytanba vágó minden­
nemű munkát teljesíteni és minden ve­
gyészeti szakkérdésben, mint a városi ta­
nács véleményező közegei szerepelni.

Az intézet a felmerülő összes ebé- 
miai vizsgálatokat végzi, a m. kir. föld 
mivelésügyi, valamint esetleg a ni. kir 
belügyminiszter ur által megállapított, a 
vagy megállapítandó díjjegyzék szerint. 
A helybeli, valamint a vidéki gazdák és 
kereskedők terményeit, illetve áruikat a 
városi tanács által időről időre megállapí­
tott díjjegyzék szerint vegyileg megvizs j 
gálja. A városi tanács által megállapított 
vegyvizsgálati dij sem olcsóbb, sem drá 
gább nem lehet, mint a m. kir. földinive 
lésügyi miniszter ur által az állami hason 
intézeteknél magánfelek részére megái 
lapitott dij.

A városi tanács rendeletére az inté­
zet mindazon terményeknek, valamint tér-

I
mékeknek megállapítja chemiai állandóit, 
valamint összetételét, mely lennék vagy 
termény Kecskemét th város piacain for­
galomba jönnek, vagy pedig eredeti kecs 
kemeti termény vagy termék.

Alkalmat nyújt az intézet olyan 
helybeli születésiteknek gyakorlat szer­
zésre, akik a vegyészeti vagy ezzel rokon 
ipar szolgálatába, vagy esetleg valamely 
élelmiszer vizsgáló intézetnél óhajtanak 
később működni.

Az intézet személyzete a következő: 
vezető vegyész, segéd vegyészek és mű 
szolgák.

A segéd vegyészek, valamint a mű 
szolgák számát a szükséghez képest a 
városi tanács időről időre állapítja meg.

A vezető vegyészi állást a városi 
tanács pályázat utján tölti be azzal a ki 
kötéssel, hogy a választás csak abban az 
esetben tekintetik végérvényesnek, ha ah­
hoz a m kir. földmivelésügyi miniszter 
ur is hozzájárul.

Abban az esetben, ha a megválasz­
tott vezető vegyész megválasztásához a 
m. kir. földmivelésügyi miniszter ur hozzá 
ntm járul, a városi tanács uj pályázat ut­
ján tölti be a vezető vegyészi állást.

A segédvegyészeket, valamint a mű 
szolgákat a vezető vegyész előterjesztésére 
a városi tanács alkalmazza

Segéd vegyészi megválasztásra azon 
bán csak azok tarthatnak igényt, akik 
főiskolát végeztek, oklevéllel birnak és 
készültségüket, valamint rátermettségüket 
azáltal is igazolják, hogy valamely ve 
gyészeti és élelmiszer vizsgáló intézetnél 
sikerrel működtek.

A vezető vegyész, segéd-vegyészek, 
valamint a műszolgák alkalmazása egye 
lőre ideiglenes.

Az intézeti személyzet kötelességei: 
A vezető vegyész az intézet összes 

ügyeit vezeti és azt kifelé is képviseli; 
ő rendelkezik az intézet személyzetével s 
meghatározza mindegyiknek a munka 
körét és munkaidejét

Az intézethez érkezett összes ügy­
darabokat ő bontja fel, a levelezéseket, 
számlákat, megrendeléseket stb. ő írja alá.

A segéd vegyészek az intézet ügyei 
körül (elmerülő teendőkön kívül a vezető 
vegyész által végzendő ts.-tlegts tudomá­
nyos munkálatoknál is közreműködni kö 
telesek.

Az intézet munkakörébe vágó magán­
dolgozatokat az intézet személyzete el nem 
vállalhat és az intézetben végzett munká­

latokért külön díjazást el nem fogadhat. 
Mellékfoglalkozást a vezető vegyész 

csakis a városi tanács vagy közgyűlés, 
i a segéd vegyészek a vezető vegyész elő­

terjesztésére a városi tanács vagy köz 
gyűlés által esetről esetre adott engedély 
alapján vállalhat el.

Az intézet személyzetének felelős­
sége :

Az intézetből kikerülő munkálatok, 
valamint szakvélemények helyességéért 
nemcsak erkölcsi, hanem anyagi tekintet­
ben is elsősorban a vezető vegyész, má­
sodsorban pedig az a sjgédvegyés felelős, 
akit a vezető vegyész a munkálatokkal 
megbízott.

Az intézet pénz , illetve vagyonke­
zeléséért a vezető vegyész és a pénztár 
kezelésével mellékesen megbízott segéd­
vegyésszel egyetemben felelősek, miért is 
a vezető vegyésznek kötelessége az inté­
zet vagyonkezelésének helyességéről időn­
ként meggyőződést szerezni.

A vizsgálati tárgyak — pénztár — 
leltár kezeléséről és az időszaki jelenté­
sekről :

A vizsgálatra beérkezett tárgyak es 
ügy darabok folyószámmal ellátva a be­
küldő cimével és a beérkezés idejének, 
csomagolásának, pecsétjének, jelzésének 
megjelölésével az intézet főköny vebe be­
vezettetnek. Végleges elintézés alkalmával 
ugyancsak a főkönyv megfelelő rovatába 
bevezetendő a vizsgálat eredménye, — 
röviden a szakvélemény, az elküldés napja, 
a megállapított vizsgálati dij, a vizsgálati 
dij beérkezésének napja és a befizetést 
igazoló pénztári naplótétel szám.

Minden beérkezett anyagazon segéd­
vegyész mu ikálati jegyzőkönyvébe is be- 
iratik, akinek vizsgálatra a vezető vegyész 
kiosztotta.

Chémiai vizsgálat befejezése után az 
eredmény, valamint az esetleges szakvéle­
mény a vezető vegyésznek bemutatandó 
és csakis annak jóváhagyása után ad­
ható ki.

A vizsgálatokért, szakvéleményekért. 
' vagy bármely más címen az intézethez 

befizetett összegek a főkönyv megfelelő 
rovatán kívül a pénztári elnaplóba is be- 

i vezetendő és a városi házipénztárba ha­
vonként b-szállitandó,

Az intézet által beszállított dijak az 
intézet személyi és dologi kiadásainak fe­
dezésére használtatnak fel.

A pénztári napló havonként lezára- 
tik. A számvevőség az intézet pénzkeze

bátornak és önfeláldozónak. Mindez ki­
zárja azt.

Don Juan. Ezzel a látogatással kü 
lönben is tartozom.

Anna (lehajtja fejét) Nem tartozott. 
Majd ha én is olyan szolgálatot tettem 
volna önnek. Mikor ijedségemből magam­
hoz térve, önt sárga arccal, megtépett iu 
hával, vérző karral láttam magam előtt 
az összecsődült néptömegben, nem hagy­
hattam el addig, mig meg nem győződtem, 
milyen természetű a sebesülése. Utóvégre 
az életemet mentette meg a magáé koc 
káztatásával. Elütött volna a villamos, ha 
el nem lódít.

Don Juan Semmi 1
Anna Tudom, hogy nem semmi. Há­

lás is leszek érte, higyje el. mindig; de 
az(r. ne éljen vissza ezzel a hálával, kérem I

Don Juan. Igaza van és én engedel­
meskedem. (Kezet nyújt.) Elmegyek s nem 
jövök többet viBSza. (Hideg, szürke szemei 
kigyulmik s a leányra tapadnak.) Nem fo 
gom többet fölkeresni, söl kerülni fogom, 
hogy véletlenül se találkozhassunk. Isten 
vele! (Ajkához emeli a kezét.)

Anna (sikertelenül igyekezik elkapni 
a kezét.) Mit csinál? Mit csinál?

Don Juan (fojtott, kapkodó suttogás 
sál.) Tüzesre szeretném csókolni a kezét, 
hogy beleégessem az emlékezetemet, ha 
már nem láthatjuk többet egymást . . .

Miért is kerültünk össze! Es elszakadba 
tünk e örökre, Iih egyszer összekerültünk ? 
Anna! (Bilkezét a leány dereka köré pro 
bálja fonni.) Édes, édes Anna! Nem ma 
gasabb végzet hozott e össze bennünket! 
Elbírna űzni magától ?

Anna (minden erejével igyekszik az 
ölelést. elhárítani, sápadt arca kipirul, nem 
tud egyebet, CBak mind jobban elhaló han­
gon könyörögni) Mit csinál? Mit csinál?

Don Juan (a viaskodás közben jobb 
karja megvonaglik s arra fájdalmasan föl­
szisszen). Nem fogom többet viszontlátni!

Anna (ijedten) Vigyázzon, még föl­
szakad a kötése!

Don Juan (elszántan) Hadd szakad­
jon és hadd haljak bele ! Ha maga engem 
szeretni nem akar! . . .

Anna (inkább lemondóan, mintsem 
határozottan). Nem, nem. (Fejét keblére 
hajtja, szemét lehunyja, egy könnycsepp 
kezd szivárogni belőle). Nem, nem!
(bon Juan felhasználja ezt az alkalmat s keresi a leány 
ajkát, s Anna hiaba hárítja a legény elől, ez végre is 
elkapja s vércse-szenvedéllyel csap le reá és szívni
kezdi A leány kimerült a küzdelemben s ellentállás 
nélkül túri: fájdalmas nyöszörgést hallat! a bezárt aj­
kakon keresztül s Don Juan érzi, a leány áléit feje mint 
nehezedik a karjára. De azért tovább szívja az ajkat, 
csak mikor mar mindkettejük lélekzete elfúlt, akkor 
helyezi el, finom ujjaival végigsimosatva a bágyadt ar- 

ezot, a keskeny kemény divánra >

II
(l'gyanolyan szurkeségu szoba, mint fent, hogy mégis 
más, csak onnan latszik, hogy egy kis benyílója van 
A bútorok egészen azok, éppen olyan kemény, szögle­
tes vonalnak, mint voltak, egy kicsit még viseltebbek, 
a bakakapitany fényképe is fakóbb. Az irkák ugyan 
azon a helyen, a vörös plajbász is keresztben. Semmi 
sem változott, csak húsz évvel lett öregebb minden 
Anna is, ki fekete csontszemuvegen keresztül olvas, 
minden lelkiizgalom nélkül, egy legkomolyabb könyvet.

Kopogás.)
Don Juan (belép, ö is öregebb lett 

s nagyoii kopott, hatvan körül jár s na­
gyon megroggyant, bár szeretné a gaval­
lért adni). Csakugyan maga az, Anna, 
mégse csalódtam: nem akartam a sze 
memnek hinni, mikor az imént az utcán 
megláttam.

Anna (föltekint s a szemüvegén ke­
resztül végigméri). Ni, maga az! Nem is­
mertem 7nlna fel én se, hacsak a hangjá­
ról nem. Üljön le;

Don Juan. Megöregedtem.
Anna (ismét végigméri, egyszerűen.) 

Igen, én is, s az természetes. Üljön le, 
másszor nem kérette magát... mi jót hozott!

Don Juan. Ne nézzen végig olyan 
hidegen, Anna, — bocsánatát jöttem kérni.

Anna Bocsánatot? Miért?
Don Juan Nagyot vétettem maga 

ellen, de magának jó szive van.

Karácsonyi
-rT__ , --------- -Bj—•«"*u‘,i,uauraii i lóriin, i easutemeny Kuioniegesseyeit.

aiwai -K.ia.gler (G-eroeatxd.) bon bonok es Mignon sütemények állandóan isaplxatóle.

cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRYP. FÜLÖP 
csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktaraban. Koanuth-tér. M~ Csillogó 
karacsooyfadiszek, angyalhaj, hó, angy alka, csillagok Ragy ogó üvegdiszek óriási válasz­
tékban. Egy kiló príma Rsaloncukorka 1 forint. Teasütemeny különlegessegek.
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lését és számadásait bármikor megvizs | 
gálhatja.

A-- intézet költségadományát a vá I 
rosi pénztár kezeli és az intézet részére | 
szállított eszközöket, készülékeket és anya- 
gokat csak abba az esetb< fizetheti ki, ha . 
annak átvételét a vezető ügyész, vagy 
annak helyettese igazolja.

Költeégadomány keretein belül min­
den anyagot — eszközöket és készüléket 
a vezető vegyész vagy annak távolléiébe 
— helyettese rendeli meg.

Leltári tárgyat képez minden beszer­
zett és kifizetett bútor, eszköz, könyv és 
folyóirat.

A leltárból minden üveg, porcellán, 
agyag-edény, mely használat közben köny- 
nyen törik, valamint a vegyszerek, melyek 
használata folytán mennyiségük állandóan 
változik, kihagyandók. Ezen anyagok az 
anyagszámadásban tartandók nyilván.

Leltári naplót évenként az intézet 
lezárja s az anyagszámadás értékével 
együtt a vezető vegyész, valamint a lel­
tárt kezelő segéd vegyész aláírásával a 
városi számvevőségnek bemutatni tartozik.

Az intézet a m. kir, földmivelésügyi 
miniszter, valamint a városi tanács által 
kívánt időben működéséről időszaki vagy 
éves jelentést tenni tartozik,

A Kecskeméti Jótékony Nöegylet I 
ipariskolájának karácsonyi kiállítása i

Aki az utóbbi években szorgalmas | 
látogatója volt a Kecskeméti Jótékony 
Nőegylet ipariskolája karácsonyi és év- 
véwi iparkialiitásainak, az bizonyosan kon 
statálta, hogy az intézet növendékei évről- 
évre nagyobb haladást mutatnak a női 
kézimunkák művészi elkészítésében.

Már a f. évi junius hóban megtar 
‘.ott tanévvégi kiállítás a művészi mun­
kák olyan tömegét produkálta, hogy már 
akkor észrevehető volt az, hogy az inté 
zet a jövőben még többet és jobbat fog 
kiállíthatni. Es csakugyan a mostani ki­
állítás még a múlt év végi kiállítást is 
fölülmúlja, Sokat, nagyon sokat vártunk 
most, de a valóság mégis sokkal több, 
mint amennyit remélni mertünk.

Belépve a kiállítás helyiségébe, a 
szemlélő figyelmét egyszerre ezer és ezer 
szin ragadja meg. Élénk színek hatalmas 
tömege uralja az egész kiállítást és a sok 
elénk szín ahelyett, hogy kirívó lenne, a 
legszebb, leglágyabb tónusban olvad össze.

Ez a sok kiáltó szin egy enyhe, meg 
nyugtató szinbarmoniát eredményez össz­
hatásában úgy, hogy jólesik a szemnek 
széjjeltekintgetni a kiállított tárgyak so 
kaságán.

Maga ez a művészi elrendezés az 
intézel kitűnő és fáradhatatlan igazgató­
nője Grőber Ferencné úrnő és méltó se 
gitó társa Stierenberd Katinka úrnő 
ügyességét és művészi érzékét dicséri. 
Igazán nem is csodálkozhatunk, hogy az 
intézet ennyi szép dolgot mutat fel, ha 
elgondoljuk, hogy a vezetői egész tudá­
sukat és művészi érzéküket kifejtik a ve­
zetés és oktatás fáradságos munkájában.

A sok kiáliito'.t tárgy közül első sor­
ban nehány művészi dívány párna köti le 
figyelmünket. Különösen érdekes a 207. 
számú magyaros motivumu, a 38. számú 
azsuros hímzésű, a 178 és 302 sz. pom­
pás munkájú diványparna.

Igen szép a 350 sz. csipkegallér, a 
29 sz. perzsa mintájú terítő, a 324 sz. 
asztalközép. A 301 számú darab egy ér­
dekes, diszkrét színezetű, pompás mun­
kájú fali azőnyeg.

A temérdek festmény közül külö­
nösen szép a 136 sz. csendélet, a 307 és 
308 sz. tájkép és a 325 sz. hímzett tájkép.

A gyönyörű fehérneműek egész sora, 
az égetett és festett famúnkák sokasága 
teszik érdekessé még a kiállítást.

A növendékeknek a kosárfonásban 
való haladását a kiállított gyönyörű zsúr , 
névjegy és virágkosarak tanúsítják. Gyö­
nyörű a 343 sz. virágkosár, a 182 számú 
kézimunka kosár.

Bizony megérdemelnék a növendé­
kek, hogy külön külön megdicsérje őket 
az ember, hiszen annyi szép és érdekes 
művészi dolgot produkáltak, hogy az em 
bér azt sem tudja, melyiket bámulja.

A kiállítás tegnap nyilt meg és szer 
daig fog tartani. —y—

A Nőegylet hangversenye.
A Jótékony Nőegylet hangversenyei 

mindig a leglátogatottabb és legnívósabb 
estélyei szoktak lenni a szezonnak ; külö­
nösen elmondhatjuk ezt az idei hangver­
senyéről, mely úgy a szereplők kedves 
egyénisége és rátermettsége áltál, mint a 
megjelent előkelő közönség nagy számá­
nál fogva is fölülmúlta a múlt évieket, 
sőt ez évad eddigi hangversenyei között 
is a legkitűnőbb helyet foglalja el.

A városháza óriási dísztermének pad­
jait zsúfolásig megtöltötték intelligenciánk 
hölgytagjai; az állóhelyeken pedig a fér­
fiak sorakoztak tömött sorokban.

Pár perccel öt óra után lelkes taps 
indult ki a te: -m balsarkából és ragadta 
magával az egesz közönséget: megjelent 
a bizottsági terem ajtaján az estély első 
szereplője, Pócsy Blanka, kit Finnország­
ról szóló előadásai után kellemesen ismer 
közönségünk

A nőkről, a nők mozgalmáról, a fe­
minizmusról s főként a finn nőkről tar­
tott szabadelőadást az 5 vonzó modorában. 
Ismertette u finn nők egyszerűségét, 
munkaszeretetét és lelkesedését a köz­
ügyek iránt. E szavakkal fejezte be ked­
ves csevegését: „Arra a zászlóra, mely et 
én lobogtatok, nem a nők jogai, hanem a 
nők kötelességei vannak feliiva." Nagy 
tetszés kelt szavai nyomán.

Utána zongorajáték következett : 
Ballus Ilonkáé, ki szintén szerepelt már 
egypár estélyen, de e pár megjelenés elég 
volt arra, hogy a közönség dédelgetett 
kedvence legyen. Mai szereplésével is csak 
növelte habárainak számát. Chopin lengyel 
dalait játszotta Liszt-átiratban, mit ritkán 
hallunk ily művésziesen, ily határozott, 
de könnyed vonásokkal interpretálni. A 
játéka nyomán kelt tapsvihart egy kedves 
ráadással köszönte meg.

Ezután egy bájos fiatal leányka: 
Papp Sári jelent meg a pódiumon a kö­
zönség lelkes üdvözlése közt. Papp Sári­
nak a mai szavalata volt első hangversenyi 
szereplése, de ez egy fellépésből is kitűnt, 
hogy végtelen finom, kellemes orgánummá! 
bír, mely különösen oly bájos apróságok 
előadására alkalmas, mint Farkas Imre: 
„Kis hercegkisasszony “ a és Endrődy S.: 
„A pinty tanácsa." Zugó taps jelezte, hogy 
a közönséget magával ragadta a kedves 
szavaló

A következő számot egy quartett- 
társaság: Orbay Mária, Bá'ky Margit, 
Bodon Pál es Tánczos Ernő szolgáltatták, 
előadván Mendelsohn Es dur vonós négye­
sének első két léteiét. A legkényesebb 
részeket is a legtökéletesebben visszaadta 
az a négy hangszer, igaz, hogy négy ki­
próbált művész tartotta őket kezében, 
őszinte tetszeszaj követte játékukat.

Végül Mariházyné Turchányi Olga 
énekelt francia és magyar müdalokat nagy 
tetszés mellett Barta Henrik diszkrét, 
finom zongorakisérete külön dicséretet ér-

Anna. S hogy jutott ez most eszébe? 
Don Juan. Mindig gondoltam rá, de 

nem voltam itthon sokáig, kint éltem, 
Csak most kerültem haza, s azóta keres­
tem is — hiába.

.Inna, Talán a nevemet is elfelejtette?
Don Juan (zavarban.) Igazán keres 

tem 6 nagyon megörültem, mikor fölis 
merni véltem. Régi terhet hengeritene le 
a szivemről bocsánatával.

Anna. Kedves Barátom, mindenek­
előtt egy vallomással tartozom önnek ; ön 
nem vétett ellenem s nekem nincs meg­
bocsátani valóm. Sőt I Ön egyszer — em 
lékszik még rá? — megmentette az éle­
temet a biztos haláltól, ezért én vagyok 
még most is adósa: olyan szép az élet 
tulajdonképpeni Azután a szivembe oltotta 
a szerelmet, a mi ön nélkül valószínűleg 
sohasem sarjadt volna ki abban; egy is 
meretlen uj világgal gazdagított s nélküle 
— most érzem s bevallom — nagyon sze­
gény lettem volna, még ezért is inkább 
én tartozom. Hogy elhagyott ? Higyje el, 
nem fájt annyira, mint gondolja. Nekem 
elég volt az a szerelem egész életre.

Don Juan (kissé értelmetlenül néz 
s nem tudja, mire vélje.) Megérdemlem a 
csúfolódását, el is voltam készülve min­
denre s ebből láthatja, bogy milyen őszinte 
es komoly az esdeklésem.

Anna. De csalódik I Úgy vegye a be­
szédemet, a hogy mondom. Önnek érthe­
tetlennek látszik, a mit mondok, pedig 
egészen őszinte. Ha csak ez bántotta a 
1 -lkiismeretét, akkor egészen nyugodt lehet.

Don Juan. Jo akkor hát mehetek is 
(Nem mozdul.)

Anna Valami mást is remélt?

Don Juan. Akármit, csak e szívtelen 
gúnyt és lenézést nem . . . Anna, én na 
gyón szerencsétlen vagyok, még annál is 
több — elhagyatott!

Anna. És fölkeres engem! (A hang­
ján először érzik némi keserűség Nem) 
találja ezt legalább is különösnek? Igaz, 
hisz mikor maga hagyott ei engem— nem 
egyedül hagyott.

Don Juan. Nem egyedül hagytam, 
tudom, s főleg ezért is jöttem .

Anna. Lám, Iám, eszébe jutott! Elég 
későn ! Mariannának kereszteltettem a le­
ányát, hogy tájékozódjék . . . Jogot fór 
mái hozzá?

Don Juan. Értse meg, Anna, semmi­
hez sincs jogom, de hát azt is értse meg: 
minden elhagyott, ifjúság, életkedv, vagyon 
s én úgy félek az egyedülvalóságtól, nem 
akarok, nem. tudok egyedül maradni!

Anna. Én is úgy éreztem akkor s a 
haiál félelme kerülgetett; bujdokoltam az 
emberek elől s kenyér nélkül maradtam. 
Egyszerre elveszett minden : jólét, nyuga­
lom, becsület. Ha nem is maga miatt, maga 
által veszett. Én újra megszereztem mind. 
Melyik rész illeti meg belőle?

Don Juan. A magáéból semmi, de 
a leánynak, a kit Mariannának keresztel­
tetek, talán adhatok én is valamit: törvé­
nyes nevet.

Anna. Nem tudom, nem késett-e el 
vele ? Talán, ha előbb jön ... a gver 
meket sok szenvedéstől kimérhette volna 
meg . . . ma már?! Marianne felnőtt le­
ány és tud mindent. Elmondtam neki mert 
koránérett fejével számon is kérte a óvni 
is akartam, hogy maga legyen felelős, ha 
nem tudna erősebb lenni nálam. Függet- 

i len pályára neveltem, a hol még a közer- 
kölcsiség nevében se tartozik számadással, 
csak a maga lelkiismeretének

Don Juan (kissé idegesen.) Azért 
mégis az apja vagyok !

Anna Ez appelláta. Nincs kifogásom 
ellene, hogy a leányhoz forduljunk.

Don Juan (közbevág.) Netn, ne . . . 
félek tőle, hogy ha neki sem adbaték sem­
mit, ő is ilyen ridegen visszautasít . . . 
ha igy nevelte . . .
Anna Nem volt jogom igy nevelni? Kö­
telességem is I

Don Juan. Mindenhez volt joga, van 
is, még ahhoz is, hogy elűzze az alkalmat­
lan koldust.

Anna Koldust?
Don Juan. Azt; nem képzelt jogokat 

jöttem érvényesíteni, hanem alamizsnát 
kérni. Odajutottam. Mielőtt vadidegeneket 
kerestem volna fel, azokhoz próbáltam 
fordulni, a kiknek szive egykor felém ha­
jolt. Nem azokra számítottam, a kikkel 
valaha jót tettem, inkább a kikhez én vol­
tam rossz. Csalódtam azokban is. Ala­
mizsnát adni nem kötelesség, isten vele, 
Anna!

Anna (fürkészve végignézi) Nem 
ürügy ez csak, csakhogy ismét ide lopóz- 
haSbon?

Don Juan. Nagyra becsül! De erre 
van is oka!

Anna. Hm, mit ie lophatna még ? 1 ... 
Nem, a ki alamizsnát kért a magam sze­
génységétől, azt sohasem kergettem el . .. 
(Beszél a benyílóba.) Marianne, gyere csak 
ki, vendéget hoztam vacsorára, egy na 
gyón régi jó ismerőst.
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NAPI HÍREK
- a Protestáns Egyesület megalakul 

lasa Az a protestáns egyháztársadalmi 
mozgalom, mely városunkban a nyár fo­
lyamán megindult, a mai napon fog teste 
ölteni a Protestáns Egyesület megalakulá 
savai. A szervező bizottság teljesen elő­
készítette az egészséges s az egyházi és 
hitéletben nagy reményekre jogositó egye­
sülés ügyét, melynek nem támadó, de 
hitvédelmi célja és jellege leend. Küzde­
lem a hitetlenség, a közöny s az ezekből 
származó sok társadalmi baj ellen; ez a 
jelszava az alakuló egyesületnek A szer­
vező bizottság ezúton is kéri tehát a mind­
két protestáns egyházhoz tartozó közön­
ségét. férfiakat és nőket, hogy ez alakuló 
gyűlésen ma, azsz vasárnap délelőtt 10 
órakora kollégium tornacsarnokában mén 
nél tömegesebben részt venni szivesked 
jen<k.

— Esküvő. Ma, szombaton délelőtt 
vezette oltárhoz dr. Muhorav Kornél min. 
segédfogalmazó Murcközy Emília urleányt 
néhai Muraközy Sándor Kecskemét város 
volt főmérnökeneü; leúnvát Budapesten. 
Násznagyok voltak dr. Imrédy Kálmán 
udvari tanácsos, a Kisbirtokosok földhitel­
intézetének vezérigazgatója és Bausch 
Olivér kir. albiró. A dezsőné Vajkay Ká­
roly miniszteri tanácsos, az állami gép- 
és vasgyárak központi igazgatójának há­
zánál volt. Az esküvőn a menyasszony 
rokonai közül Kecskemétről is többen vet 
tek részt.

— Készülődések karácsony megünnep 
lésere, Minden hónap között talán a decem 
bér a legpoétikusabb. Ha nem díszeleg is 
fehér havával, azért a sziveknek nagyon 
kedves Lesik, várják a jöttét s mikor 
már megérkezett, izgatottan számlálják 
napjai múlásai. A felnőtt ember épp agy, 
mint a gondtalan gyermek, mert mind a 
kettő jól ludja, hogy december utolján 
van karácsony, a szeretet ünnepe. Kará­
csony közeledése meglátszik már a késs 
kuméti utcákon, mely eket néhány nap óta 
sűrűbb embercsoportok lepnek el estefelé. 
Csalogatják Őket a szebbnél szebb kira­
katok, amelyek tele vannak karácsonyi 
ajándéknak alkalmas tárgyakkal. Ila be 
nézünk az üzletekbe, itt is, olt is vásárló­
kon akad meg a szemünk, akiknek szivét 
melengeti már a karácsony közeledése és 
sietnek beszerezni a meglepetésnek szánt 
tárgyakat. Telistele vannak a kecskeméti 
boltok a boltok kirakatai szemnek szív­
nek tetszetős dolgokkal s ha napról napra 
növekedik a vevők száma, akkor a kecs­
kémét Kereskedők is bizonyosan örömmel 
várják a karácsonyt.

— A Katona Kör finn hangversenye 
Bachallio Dogniár asszony finn énekesnő 
és kísérője Wchanen Közti zongoramű 
vész 1911 dec. 13 án d. u. 5 órakor, a 
városháza dísztermében tartják hangver­
senyüket. A műsort keddi számúikban 
közöljük.

— A jogaszestely ma, szombaton este 
9 órakor lesz az Iparos Otthon összes ter­
meiben. Mint az. előjelek mutatják, igen 
szépen fog sikerülni.

— Népies előadás. A Katona József 
Kör Népies előadásainak sorozatában ma 
délután Dobsina s a szép sztracénai völgy 
ismertetése lesz, az előadás tárgya szines 
vetitett képek kíséretében, Kezdete 4 óra­
kor az Iparos'.anonciskolában.

— A tüdövesz Kecskeméten. A belügy­
miniszter most megj lent hivatalos jelen­
tése szerin1 1911. április havában Pestme­
gyében 439, Kecskeméten 24 egyén halt 
meg tüdővészben.

Saerkesztöség cs kiadóhivatal telefon szama 1-X1
Naptar: 1011. év, December hó 10., Vasárnap, 

Rém. kath.: Melkiadee p-, Protestáns: Judit, Görog- 
orosz: November hó 27, Perzs. J., Izraelita: 6672. 
év Kiszlev 18 — Napkelte 7 óra 37 perc, Napnyugta 
4 óra 7 perc, Naphossza 8 óra 30 perc. — Holdkelte 
8 óra 14 perc, este, Holdnyugta 11 óra 44 perc, 
délelőtt- — Utolsó negyed 12-én 6 óra 46 perc, este

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre crkezett jelentcse szerint a következő idő 
varható Fagypont körüli hőmérséklet, nyugaton sok 
helyütt csapadék. _____

A felruházott öreg honvédek.
A nap esemenye —

Mit reggel ruházta fel a város régi 
jó szoknsihuz hiv<n a város területén élő , 
1848 - 49 iki öreg honvédeket. Ilyenkor; 
látszik, hogy mily rohamosan fogynak ná- i 
lünk: ma már csak hét aggastyán jelent ! 
meg >t városházán, amiből igen valószínű ' 
nek látszik, hogy mindössze sincsenek . 
tótban 10 nél » károsban.

Az agg hazafiak különben hálás ; 
szívvel, megelégedett lélekkel vették ma . 
gukra a bélelt téli ruházatot.

— Horváth Mihály Szolnokon Tegnap I 
délelőtt tartotta meg Siposs Orbán Kos- . 
suth párti képviselőjelölt programmbeszé i 
dét Szolnokon. Támogatására megjelent ' 
dr< Horváth Mihály képviselőtiz is és bűz | 
ditó beszédeit mondott a választókhoz.

— A földmivelesügyi miniszter a házi ’ 
ipari kurzusokért. Hogy a földmivelő mun­
kásnépnek télen legalább némi keresete 
legyen és r.e kényszerüljön az aratás alatt I 
szerzett keresetéből élni, vagy a jövő évi 
munkájára előleget venni, a föidmivelés- I 
ügyi minisztérium már tizenkét évvel ez- | 
előtt téli gazdasági háziipari tanítást szer­
vezett. Az intézmény eredménye az, hogy j 
ma már mintegy harmincezer család fog- I 
lalkozik télen háziiparral. Az idén az or- • 
szág ötszáz községében rendeznek ilyen I 
háziipari tanítást. Serényi Béla gróf löld I 
mivelésügyi miniszter a háziipari tanitá* j 
sokat rendező egyesületeknek, szaktané I 
roknak és iparkamaráknak az idén is I 
megfelelő államsegitséget adott. A gazda- í 
sági háziipari tanítás következtében ma . 
már száz háziipari szövetkezet alakult, 
amelyekben mintegy tizenötezer ember 
dolgozik. A szövetkezeteknek a földmi i 
velésügyi minisztérium csupán a fehér i 
vesszőből font kosárárura körülbelül 400 ' 
ezer korona értékű megrendelést közveti 
tett az idei év telére A múlt évben ezek 
a háziipari szövetkezetek 800 ezer korona i 
munkabért osztottak szét taghiik között, i

— Az építési iroda működésé Mint 
megírtuk, Soós Gyula főszámvevő helyet­
tes, a városi építési iroda vezetője az épi 
tési iroda működéséről ma beterjesztette 
jelentését a városi tanácshoz. E szerint 
1911 julius 18 tói november 18 ig magá­
nosok bejelentettek 176 épületet, melyek 
közül kijavíttatott 112, a többi épület tu 
lajdonosai részben csak költségvetést s | 
részben pedig kárbecslést végeztettek, 
vagy kényelmesebbnek tartva a vállalatba 
adást, a bejelentést visszavonták. Ezen 
kijavított 112 épület munkabérköitsége a 
betegsegélyző pénztári járulékkal és 7 
százalék felügyeleti és ellenőrzési költség­
gel kitett 59,293 kor. 67 fillért.

— Kinevezés a budapesti Ítélőtábla 
elnöke Bartek Lajos kecskeméti lakos ügy­
védjelöltet a budapesti ítélőtábla területére 
díjas joggyakornokká nevezte ki

sz-i tlőiii.ei körvadászat szép eredmény* Nagy karácsonyi kiárusítást rendez 
Üo'íŰn, Vj ÍP7 fillQ 7ÍÜ V P°±’ ''T’"' “ di*a‘ariÍ na«»kl>re,l‘,d*'
ki. A vadakat hamarosan elkapkodták a I 1 Ivó V UuZí lu. I IMí Két óriási nagy raktára &4I
"’5k ' a Takarékpénztár palota sarkán es a Kettemplomközt.

demel A lehető legfényesebb anyagi és er­
kölcsi siker koronázta a rendezőség fár. d 
hatatlan előkészítő munkáját, inelvből az 
oroszlán rés ■: ez alkalommal is Nyírj1 
Zoltán titkár vette ki magának. (Sm )

— Adventi felolvasás A Katholikus 
Egylet második adventi felolvasása holnap, 
vasárnap lesz, a Kath Egyház piaciéri pa 
totójának dísztermében Az igen érdekes 
műsor ki is bővült. Fehér Ninuska (Ver 
secről) fog énekelni.

— Tanítok álláshoz juttatása. Felké­
rettünk u következő sorok közlésére: Ta­
pasztalván, hogy tankorületomben okle­
veles tanítók, tanítónők és óvónők éveken 
keresztül állás nélkül kénytelenek idejű 
két tölteni, ezért elhatároztam, hogy a 
mennyire csak lehet, az illetők segitsé 
gére leszek Ezért felhívom az. illetőket, a 
kik az állami és községi iskoláknál s 
óvodáknál helyettesítést vállalni hajlan­
dók, hogy oklevelük másolatát hozzám 
mielőbb terjesszék be. Kecskemét, 1911 
december hó 9 én. Dr, Künsztler Károly 
kir. tanfelügyelő.

— A niunka8zünet felfüggesztése. A 
kereskedelmi miniszter rendeletit, küldött 
ma Kecskeméthez, melyben megengedi, 
hogy a december 24 re eső vasárnapon 
d. u 5 óráig az. üzletekben az ipari és ke­
reskedelmi elárusitások folyhassanak. Az 
irodai munkákra a jelentés nem terjed ki.

x Disznótoros vacsora lesz 
folyó hó 14 én, csütörtökön este 8 órakor 
Tószegi László vendéglőjében, Kisfaludi- 
utca 3 uj szám alatt, a tái (-iskolával szem­
ben. Egy terítek, mely áll hurka, kolbász, 
pecsenye, töpörtös pogácsa és egy üveg jó 
borból, ára 1 korona 60 filiér. A mélyen 
tisztelt közönséget és ismerőseit a vacso­
rára tisztelettel meghívja Tószegi László 
vendéglős.

— Fillérestély. A Kecskeméti Felső; 
kerületi Függetlenségi 48 as Párt- és Nép­
kör f. hó 10 én, vasárnap este 7 órai kez­
dettel tartja második filélr-estélyét. — 
Belépő dij 60 fillér.

— Bizottsági tagot küldtek Ma reggel 
a következő bejelentés érkezett Kecske 
métre: Alulírott, mint az egri székes fő­
káptalan nagyprépostja és képviselője az 
1886. évi XXII t c. 33 § a értelmében 
tisztelettel bejelentem, hogy az egri fő 
káptalant Kecskeméten megillető képvi­
selőtestületi virilis tagsági jog gyakorlá­
sával az. 1912 évre Oláh Béla fővadász 
(lakik Matkó puszta) bizatoit meg. Tisz­
telettel Begocsevich Róbert sk., egri fő­
káptalani nagyprépost. — Megjegyzendő, 
hogy a törvény értelmében Kecskemét 

I törvényhatóságában jogi személy, illetve 
annak képviselője helyet nem foglalhat. 
Erről — ugylátszik — nincs az egri fő 
káptalannak tudomása.

* Gazdaifjak bálja k arácsony 
másodnapján kedden este lesz megtartva 
Beke Imre vendéglőjében, melyre ezúton 
is felhívja a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét a Rendezőség.

— Tanítok drágasági pótléka A „Nem­
zeti Iskoládból vesszük a következőket: 
A győri kath. tanítók drágasági pótléka. 
Győr város kath hi községe belátta, hogy 
tanítói eddigi fizetésükből a városi nagy 

I drágaság közepette a nyomor megismerést' 
nélkül nem élhetnek meg. Segített » bajon 
drágasági pótlék rendszeresítésével és pedig 
igazi szociális érzékkel, amenyiben a csa­
ládosságot a gyermekek számát is figye­
lembe vette. Alapul szolgál a törzsfizetés 
s az esedékes korpótlék együttes összege. 
Ehhez járul drágasági pótlék gyanánt a 
négy első szolgálati évre 10%, nyolc évig 
20%, nyolc éven túl 30%. A családos tanító 
ezenfelül 200, a három gyermekes család­
apa 100, háromnál több gyermek után 
200 kor. pótlékot kap.

* FiIlérestely. A Famunkások szoká 
sós fillérestélvüket ma, vasárnap este 
tartják Beke Imre tánctermében. Előze­
tesen jelezzük, hogy a szervezett munká 
sok karácsony elsőnapján nagy Tánc 
Estélyt rendeznek az IparoB Otthon 
dísztermében
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Fanto müfényképész Kecskeméten 
fényesen és müvesziesen berendezett új fényképészeti műtermét 
a Lutheránus palotában megnyitotta, 
ahol felvételek este és borús időben villanyfény mellett eszközöltetnek. 

Állandó képkiailitás. megtekintése díjtalan, rendelésre nem kötelező.
Mérsékelt árak. 5’,^ Mérsékelt árak.

Művészies kivitel! Művészies kivitel!
- ' ------------------------------------------------ 21S_SsL------------------------------------------------2SÍSL,

Művészies kivitel!

* A pónzdrágaság dacára » I 
Neptakarekpenztar kölcsönt Ad a l.gazoli 
dabb tciictolek mellett: váltókra, házakra, 
szőlőkre, földbirtokokra, sorsjegyekre, rész | 
vényekre, arany és ezüst nemúekre Taka t 
rekbeteteket elfogad 5% kamatoztatás mel 1 
lett; > téti dina k>.m r.ú kölesót ke' 4 
és 5 '/a’/o 03 kamatú töketörlesztéses (amor- 1 
tizúciOh) kölcsönökre kicseréli és azokat, j 
rövid idő akit készpénzben kifizeti. — | 
Ajánljuk a Neptakarekpénztár ezen szolid j 
eljárását a nagyközönség figyelmébe. — ‘ 
Helyisége a Beretvás szállodával szemben i 
van, ahol pé'-zügyi dologban felvilágosítást ; 
díjmentesen ád mindenkor G. Fekete 
Mihály vezérigazgató.

— A Kath. Leyenyegylet felolvasa-a • 
Ma tartja a Katkolikus L-gényegylel sa 1 
ját egyleti helyiségében a harmadik Hd- ' 
venti felolvasását, mely alkalommal ve- I 
titett képekkel is be lesz mutatva az al­
kohol karos hatása. Nagy Etelka elsza- | 
valja az „Ezüst fátyol legendáját" és Nagy I 
János egyleti tag előadja Váradi .Öreg ! 
honvéd" című költeményét. A felolvasás 
kezdete 5 órakor lesz. Belépti dij szemé­
lyenként 20 fillér.

— Törvényjavaslat a záróráról es a 
vasárnapi munkaszünetröl A kereskedelem­
ügyi mmisztír a kereskedelmi lárca tár­
gyalása során nyújtja be az üzletek esti 
zárórájáról és a vasárnapi munkaszünet 
rendezéséről szóló javaslatokat Az uj tör 
vényjavaslat értelmében az esti egységes 
8 órai záróra lesz törvényesen megálla 
pitva, kivételt csak az élelmiáru üzletek 
elveznek, amelyek 9 óráig tarthatók majd 
nyitva. A teljes vasárnapi munkaszünetet 
pedig kiterjesztik az egész országra és 
kivétel csak a karácsony előtti vasárnap 
lesz, olyformán, hogy a karácsonyt meg­
előző nap vasárnap, akkor az előző vasár 
napra is, vagy is két vasárnapra függesz­
tett fel a munkaszüuet, ha azonbun a 
karácsonyt megelőző nap nem vasárnap, 
akkor csak az előző egy vasárnapra füg- 
gesztelik fel a munkaszünet.

— A kolera. Szolnokról jelentik : 
Szabó János 62 éves cibakházi lakos teg­
nap koleragyanus körülmények között 
meghalt. A hatóság minden óvintézkedést 
megtett, a vele érintkezett embereket el­
különítették és hatósági megfigyelésnek 
vetették alá. Egyben elrendelték a bak 
leriológiai vizsgálatot arnak megállapító 
sára, hogy Szabó halálát valóban kolera 
okozta e. — A belügyminisztérium egész 
v'gügyi osztályától ve” értesítés szerint 
Nagy becskerekről is Zentárói egy egy 
koleragyanus megbetegedést jelentettek.

— Ügyvédjelöltek országos naggyulesa 
Az ügyvédjelöltek a tárgyalás előtt álló 
szervezeti novellának azt a részét, mely 
a már működő jelöltekre is kiterjeszti a 
gyakorlati idő két évi meghosszabbítását, 
magukra nézve felette sérelmesnek tart­
ván, december 8 án, pénteken délelőt' 10 
órakor, a budapesti ügyvédi kamara dísz­
termében országos naggyülést tartottak. 
Kecskemétről is sokan vettek részt a nagy 
gy ülésen

Sztrájk készül a postatakarekpenz- . 
tarnál Néhány hónappal ezelőtt a posta 
takarékpénztári tisztviselők írásba foglal- * 
ták a helyzetük javítására vonatkozó ké I 
réseiket és azt a kereskedelmi miniszter | 
elé juttatták. A memorandumra a napok j 
bari kapták meg a választ. A miniszter 
minden kérésüket elutasította. A posta . 
takarék pénztári tisztviselők döntő lépésre | 
készülnék.

— Visszaélések a Mav. nál. A forgalmi I 
bajokkal megvert államvusút most más 
oldalról tette magát nevezetessé. Nagy I 
vizsgálat folyik az igazgatóságnál, mert 
kiderül', hogy újabban néhány vidéki cég 
a vasúti alkalmazottakkal összejátszva, 
tiktiv fuvarozási ügyletekkel megkárosí­
totta a Máv. ot. Ennyit be is ismer a va 
süt. Más hírek szerint a visszaéléseket a 
gyüjtőforgalom körül követték el. — A 
gvüj tőforgalom alatt tudvalevőleg azt ér­
tik, hogy a szállitók a darabárukat össze 
gyűjtik és egész kocsirakománnyá komp 
letirozzák. Az üzletszabályzat értelmében 
olyankor a vasút nem mázsálja meg a 

I szállítmányt, hanem megelégszik a fél be 
1 vallásával. Az utóbbi időkben több Bé>-s- 

bői jövő gyüjtőforgalomban továbbított 
küldeményt megmázsáltak és eltéréseket 
konstatáltak. A Máv. kára állítólag meg­
térül. mert a gvüjtőforgalomban résztvevő 
cigéknek kauciójuk van. 

Budapest szálloda Szeged.
US" Aradi-utca 6. “WU 

(Tiáfea nagyszállódé függeléke) 
Bejárat a Kla.~a.x0.lt éri villamos vasút bejárójától.

Udvari szoba személyenként világítással és kiszolgá­
lássá! 1 kor 60 fillér. Utcai szoba személyenként vil- 
lamvilágitassal és kiszolgálással 2 kor 40 fillér. Úgy az 
utcai, mint az udvari szobák tiszták es világosak. 
A környékbeli közönség kedvelt szállója. 

Elsült vadász-fegyver. 
Véletlen szerencsétlenség.

A lajosmizsei csendőrségen a bét 
elején megjelent Józsa Józsefné Sándor 
Anna ladánybenei lakosnő 6 elpanaszolta, 
hogy- Kalmár Ferenc kecskeméti szüle­
tésű lajosmizsei lakost a hét elején férje 
lakására hívta s ott egy vadászfegyvert 
akart neki eladni.

Kalmár a fegyvert jobbra balra for­
gatta. mire az asszony figyelmeztette, hogy 
a puska meg van töltve. Kalmár kivette 
a töltényeket, de ismét visszatette, miköz 
ben a puska elsülve, az asszonyt a karján 
megsebesítette. A seb az orvosi látlelet sze­
rint 20 nap alatt gyógyul.

Kalmár beismerte a tettét, de azzal 
védekezik, hogy a katasztrófa véletlenség 
bői történt.

A vizsgálat tovább folyik

KÖZGAZDASÁG.

A Néptakarékpénztár 
az 1912. januar 1-ével folytatja a 

heti Koronás betéti társaság 
második évfolyamát.

Ezen évfolyamba már most beléphet min­
denki, aki hetenként 1 koronát meg tud ta­
karítani, ezt pedig minden inunkásnő vagy 
munkás férfi, iparosnő vagy iparosférfi, 
kereskedőnő vagy kereskedő képes meg 
takarítani, s öt év alatt 1 koronás heti 
betétekkel 260 koronát és 18—20 korona 
osztalékot takarit meg, ha pedig heten­
ként 5 koronát tesz be, (amit a legtöbb 
iparos segéd is félre tehet) akkor 1300 
koronái takarit meg tökében és körülbelül 
110-120 koronát pedig osztalékban; to­
vábbá a betevő ha pénzhiányban van, a 
betett összeg erejéig azonnal kö'csönt kap. 
Az intézet helyisége a Beretvás-szallodával 
szemben van, ahol díjmentesen ád fei 
világosi'.ást minden pénzügyi dologban 
G. Fekete Mihály vezérigazgató.

Agyonlőtt gazda.
— Esküdtszéki tárgyalás —

Ma egy jakabszállási löldmivrs ál­
lott az esküd'szék előtt szándékos ember­
ölés bűntettével vádolva.

Elnök volt A:ig Miklós, szavazóbirák 
voltak Toih Antal é« Hajdú György. A 
váda' Gyalókay Sándor királyi ügyész 
képviselte

Az elnök megnyitotta a tárgyalást 
és megkezdődött a vádlott kihallgatása. 
A vádlott előadja, hogy Kocsis Alberttal 
négy évvel ezelőtt egy darab földet vett 
haszonbérbe a községtől. Kocsis azonban 
azt átadta őneki. 0 a bért rendesen fizette, 
azonban valami tévedés folytán a község 
Kocsistól is követelte a bért. Ezért Kocsis 
kiment hozzá és ekkor összevesztek, ő a 
verekedés hevében elővette vadászfegyve* 
rét és avvul Kocsisra lőtt. A golyó taláit 
és Kocsis néhány perc alatt kiszenvedett.

Ezután ii nagyszámú tanuk kihall­
gatáséin került a sor és lapunk zártakor 
még a kihallgatások tartanak.

ítélet csak az eBti órákban várható.

Anyakönyvi kivonat
ISII, évi december hó 9-én.

íhalet&ek: Somodi Ilona ref. Cieri Ilona rk. Tar 
József rk. Csertő Mária Margit rk. Szíjártó Erzsébet rk 
Farkas Ilona ref. Tóbi Jusztina ref. Rémesek József rk. 
Prikkel halvaszuletett fiú ref. Rauscher Antal rk

i > rfwt Nyúl Sándor rk 3 éves Manga Er­
zsébet rk 3 hónapos, Varga Magdolna rk 2 éves Gom 
bar László rk. 4 hónapos, Vajda Pál ref. 22 éves, Tari 
Mihály rk 2 hónapos

Kihirdetteitek.- Szabadosi Tivadar Henrik ag, h, ev. 
Angyal Mária rk. Zsilka János rk. Aranyi Erzsébet rk. 
Manus Sándor ref. Szabó Maria ref. Marton Imre ref 
Kelemen Juliánná ref. Nagy Karoly ref. Trecsko Maria 
ref. Garaci József ref. Pásztor Julianna ref.

Jldzatfigt't UtBttek: Almáéi István ref. Búzái Maria 
ref Bozsos Mihály ref. Rozsos Zsuzsánna ref.

Nagy karácsonyi Occasió eladást rendez Vajda Mihály 
nagy divat-áruháza, Népbank új palotájában. páS~ Bámulatos olcsó árakon a kővetkező árúk lesznek eladva: 

Gyapjúszövet pongyola 7 frt helyett 4 frt 50 kr. Csikós barchet pongyola ő frt 50 kr helyett 3 frt 75 kr. Gyapjú szövet blous 3 
írt 50 kr helyett 2 frt. Remek kivitelű csipke blous 3 frt és 3 irt 50 kr. — A mélyen tisztelt közönséget saját érdekében kérem 
még mielőtt bevásárlását eszközölné, remek választékú raktáromról, valamint olcsó áraimról győződjön meg.

a.x0.lt
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12Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátok, ismerősök és rokonoknak, 

akik feledhetetlen kedves jó tiunk, illetve testvérünk 
Balogh Ferencz folyo hó 5 iki temetésén megjelentek, 
fajdalmunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondunk halas köszönetét.

Kecskemét, 1911 évi december hó 9-en.
Balogh János es családja |

varos tanácstermében megtartandó xiyllvác- 

' ' ” ' ‘ c mellett:
12. Haszonbér leengedésnek semmi 

szin alatt helye ni: <•«, ha azonban elemi 
csapás eseten adó leengedés történnék ez 
haszonbérlő javára esik.

13 A Puszta után kiszabandó köz­
igazgatási költségeket és mindennemű köz 
segi terheket haszonbérlő viseli, luiajdo 
nos birtokcsság egyedül a birtok állam 
adóját fizeti.

14 Hu haszonbérlő » fizetési felté­
teleke. meg nem tartja bármelyik évne­
gyede részlet fizetésének elmulasztása 
eseteben bírságul 1000 kor., azaz egyezer 
koronát fizet s e mellett a lejárt összeg­
től 8 százalék kamatot, mely kötelezett­
ség minden mulasztás alkalmával meg­
újul.

15 Az előző pontban jelzett fizetési 
késedelem esetében az ott megszabottakon 
tűi jogában áll a tulajdonos birtokosság 
nak a haszonbérletet azonnal megszün­
tetni a birtokot haszonbérlő kára, veszélye 
és költségére másnak haszonbérbe adni.

16. Peres kéidés esetében a birto­
kosság által választandó sommás bíróság 
köttetik ki.

17 A szerződéstől folyó kötelezett­
ség biztositására haszonbérlő t*gy évi ha 
6zonbérerejéigbiztositékot nyújtani köteles.

A biztosítás történhetik jelzáloggal 
kezessel vagy készpénz és uvdókképes 

td j értékpapír letételével.
18. Az ajánlat, illetőleg az árverésen 

i leütött összeg haszonbérlőre beadás, iile 
főleg leütés folytán azonnal kötelező, a 

; birtokosságra azonban a 13 as bizottság 
j jóváhagyása után.

19 Az ajánlat, illetőleg az árverési 
H, az utoiso • jegyzőkönyv alapján az itt megszabott 
i -".-gbu i feltételek érteimében szabályszerű szerző- 

rv -• i dés állíttassák ki, melynek béiyregilletékét 
'fását b munkadiját haszonbérlő viseli.

20. Az ajánlat záridejéig, illetve az 
árverés megkezdéséig zárt ajánlatok is 
elfogadtatnak, a megszabott bánatpénzzel 
ellátva, az ajánlat beadásának zárideje, 
illetőleg az árverés megkezdése után azon 
bán semmiféle ajánlatok tekintetbe nem 
vétetnek.

21 A birtok részletekbe alhaszon­
bérbe adható 25 hold, vagy ennél nagyobb 
részletekben.

22. Haszonbérlő az átvett épületeket 
tisztán, jókarban fenntartani, azokat tűz 
ellen biztosítani s a haszonbérlet letelte­
kor jókarban visszaadni köteles

23 Haszonbérlő a birtokosság kül­
döttségének tagjait annyiszor, ahányszor 
erre felhivatik, a vele közlőit időben kö­
teles a félegyházi vasútállomástól a bir 
tokra ki s onnan oda visszaszállítani, s a 
birtok megtekintésénél is a fuvart azok­
nak természetben rendelkezésére bocsájtani.

Kelt Kiskunhalason, 1911 dec. 7 én.
Silling Ede 

polgármester, közbirtokossági elnök.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ
----------------- -------------------

HETI MŰSOR
Hétfőn, december 11-ikén, Kegyelmes úr. Bohózat. 
Kedden, december 12-én, Papa Bohózat
Szerdán, december 13-an, Ingyenélők. Népszínmű. 
Csütörtökön, december 14-én, Rejtélyes ember Drama. 
Fcnteken, december 15-ikén, zonaeiőadás. Koldusdiák. 

Operette.
Szombaton, december 16-an, Reiytélyes ember Dráma. 
Vasárnap, december If iken d. u. Ezred apja. Bohózat.

Este rendes helyárakkal, Bolond Operette

Vasarnap, 1911. december 10-én 
(££*' két előadás

Délután fél 3 órakor zóna, félhelyarakkal 

Falurossza.
Eredeti népszínmű, dalokkal, tanczczal, 3 felvonásban. 

Irta Tóth Ede. — Rendező Guiyas Menyhért.

Este fél"orrkor
rendes helyarakkal 

M.Turchányl Olga felléptével

Az artatlan Zsuzsi
O.erette 3 felvonásban - Irta- Mar és D'Esval 

Fordította Mérey Adolf.
Zenéjét szerzetté Jean Gilber — Rendező Gulya

Susanne, a felesége.................................. M. ZurcAdnyí.
Les Aubrais báró, magar.tanar ... Bán Tivadar 
Delfin, a feleaege •............................. G_. Székely R.
Jagueline, a leányuk........................ Nadaai Miéi
Hűbéri, a fiuk................... . Sziklay Jenő
Renee Boialurette, hadnagy Matolcsy B.

a bato házánál, a II ik felvonás a Moulin Rougeban.

Hétfőn. 1911. december Il ikén
Újdonság: Kacagtató bohózat Újdonság! 

A Vígszínházát megelőzőleg

A kegyeimesúr.
Behozat l felvonásban Irta Guthi Soma. Rendező Gulyás.

SZEMÉLYEK:
Török Kálmán, igazsagugymimszter 
Lilla, a felesége ....
Kópéét Náci'

Claó . . .

Az anyacsaszarné .... 
Kína, szobaleany .... 
Vendégek, cigányok. Történi)

Just Gyula 
Sándor Júlia 
G. Saekely R 
Ladányi Imre 
Palfi Mariska 
Sziklai Jenő 
Iványi Sándor 
Fodor Szeréna 
Nadasi Miéi 

ipjainkban Budapesten.

Kettemplom közben levő 

Prohaszka Gábor hentes üzletét átvettem.
Amidőn ezt szives tudomására hozom 

a nagyérdemű közönségm k. egyú'tal tuda­
tom, hogy Budapestről elsőrendű hentes 
üzletből alkalmaztam kiváló szakerőket, 
akik e téreni működésükről kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkeznek — Főtörekvésem 
o lairányul, hogy hentes üzletemben minden- 
k-.r a legtisztábban kezelt kifogástalan jó, 
friss húsból előállított. Ízletes hentes­
árukkal szolgálhassak, olcsó árak mel­
lel-. igen lisztéit vevőimnek. — Miért is 
kérem a nagyérdemű közönség becses párt­
fogását. Vagyok tisztelettel:

447 j Fal.

Eladó szőlők.
Kis Csalanosban. a vörös korcsma mól- 

b it 30. szám alaln 80 ut jó bortermő gyű 
mölcbös szóló lakó épülettel, kökúital,' — 
’ ovábbá az izsaki üt felső reazen. Pólyák 
Is ván szomszédságában pedig 40 üt gyű 
mölcsös szóló veteményes földdel eladó; 
értekezhetni a tulajdonos Somodi Pál cipész- 

II tized, Hosszú útet 3. új szám alatt.

4472

Eladó bor.
11. tized, Uegy-útca 62. szám alatt 

5 hektó kitűnő minőségű kadarka bor 
van eladó ; értekezhetni ugyanott. 4477

Haszonbérbeadási hirdetmény.
Kiskunhalas város közbirtokossága tulajdonát kepezó Kiskunfélegyháza határában 
fekvő Páka-pusztai 15-43 (1200 négyszögölet) liold területi szántó 

■ xs é2aszáü-lö"ból álló löldbirtok 131(2., áj— zlxls IS d. e. 9 órakor 
_ , —c. — fnnqrctprmphon montprt'indn '-w -1 —> - -----------—- --- ------------ —

nos árverésen, haszonbérbe adatik az alábbi feltételek

1. Haszonbérbeadás tárgyát k^Pe^- “ 
birtokostágnak Pakapusztai lo49 hold 600 
négyszögöl 1200 négyszögöles fö dbirlokii.

2 A haszonbérlet kezdődik 1012, 
szept. 28-án és tart egymásután követ 

: kező hat évig, vagyis 1918. szept. _8 ig. 
; 3 Kikiáltási ár 24 000 kor. évenkénti
i haszonbér, bánatpénzül 2000 korona, azaz 
i kettőezer korona teendő le, mely összeg 
1 az első negyedévi haszonbérbe számitta- 

nk be.
4. A huszonbérösezeg évnegyeden­

ként előre Kiskunhalason a birtokossag 
pénztárnoka kezeihez fizetendő, máshova 
történt fizetés nem teljesítettnek tekintetik.

5. A birtok szántóföldjét haszonbérbe 
edo a bérlet kezdetén 4, azaz négy részre 
felosztja, haszonbérlő tartozik egy ik egy ik 
részletet, minden évben ugarnak meg­
hagyni. Szigorúan kiköttetik. hogy ha­
szonbérlő az ugarra nézve a felosztás’ól 
el nem térhet s az ugar fele részét csak 
az, esetben veth.ti be kapás növénnyel, 
ha azt fél érett trágyával jól betrágyázza, 
az ugar másik fele részét, vagyis az ösz- 
sze* szántóföldek 1/8-ad részét minden 
körülmények között tiszta fekete ugarnak 
Köteles meghagyni s ha ez hiányozn k a 
hiányzó ugarért holdanként 40 kor . azaz 
negyven koronát tartozik haszonbérbeadó 
részére fizetni.

'> Az alhaszonbérbe adas megeni 
telik ugyan haszonbérlőnek, de csakis 
< lőző 5 pontban foglalt k ikötések serelme 
nélkül, úgy amint a 20. pontban körül 
írva van.

7 A mostani haszonbérlő által ha 
gyott ugurföideket haszonbérlő 1912. év 
május elsején birtokába viheti, _ 
bérletévben azonban az akkor mégha 
gyandó ugar földeket az uj bérlőnek ugyan­
csak május 1 én átadni, annak szánt' " 
megengedni köteles.

8 Kaszálót, gyepet, haszonbérlő fel 
nem törhet.

9. Tartozik haszonbérlő u birtokon 
nyert takarmánynak legalább felét min­
den évben ugyanott elhasználni.

Az utolsó évben termett takarmányát 
egészlen elherdálhatja.

Haszonbérlő jószágait a bérlet letelte 
után ha ott telelteti, a uyerendő trágyát 
el nem hordhatja, hanem tartozik azt az 
uj haszonbérlő rendelkezésére bccsájtani.

10. Az utolsó évben jogosítva van a 
haszonbérlő kukorieza és répa termését 
okt 26 ig, dohány termését Leváltásig a 
birtokon tartani, de ugyanezt tartozik az 
első évben a mostani haszonbérlőnek meg 
engedni.

A nádas termését a bérlet leteltét 
követő télen, márc. 1 ig levághatja ugyan, 
de ezen jog megilleti a mostani haszon 
bérlőt is

11. Haszonbérlő a határok, mesgvék, 
és határdombokra ügyelni; azokat fo^to 
nosan jókarban tartani köteles.

TM /IA A L nlr Máriavárosban, a műúton. Böhm-féle majorból 9 
tjldöO HaZIfjlKfik haz,el6k 150—160 négyszögölenként, »O évi 
U1UUU nuznuinun. törle„télpe _i|)e„ kedvező fizetési feltételek 

mellett eladó ; — továbbá a rajta levő es a műútra kidülő két ÜZlethelyiseg. mely 
korcsma és füszerüzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 □ öl 
udvartelekkel, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos 
Szat'nmáry Tá. n. o s s a.1, ”"^Hl XI. tized. 371. számú háznál.

Eladó ház.
A Nagycsongrádi- és Szolnoki útca 

sarok 18. (új 20.) számú ház, mely áll 
6 szoba, nagy üvegezett folyosóval, 
cselédszoba, konyha, speiz, pince, 6 lóra 
istálló és színekkel, belső es külső ud­
varral. Jövedelmez 800 forintot. Cim a 
kiadóhivatalban. 447e

Trágya árverés.
Folyó hó 18-án reggel 9 orakor 

2 gödör trágya árverése lesz a köz­

vágóhídon Az árverési feltételeket 

az árverésen hirdetjük ki.

Kecskemét, 1911. december hó.
Ajavadalt hivatal.
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s z ö 11 ö. A Darocziközön, 
Molnár Károly dr. és Csabay 
Gyula urak szomszédságá­

ban lévő, körülbelül 600 négyszögöl 
szöllö eladó. Értekezhetni Sziladi László 
nyomdatulajdonossal, Széchenyi-tér 6. 
szám alatt. 1020

Aki igazán jót akar, az 

eredeti „Pfaff" varrógépet vegyen, 
amely s o h a s e mű^^SE^Sss. alkalmasak. — Az
mondja fel a szol­
galatot, s igy azzal 
tok kellemetlen 
vesződéstölmene 
kül meg Úgy min-

jv-R' elad»-suklioz:
Rt (• «i-l. ngynoksereg 

himaésre ki valóan Kgépek eladásához.
Egyedüli nagyraktár:

Téby Lajos mechanikusnál,
III., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szállovai szemben.

eredeti Pfaff 

varrógépek 
kiváló jóságat iga-

Eladó ház és szőlők.
Néhai idős Szigeti János hagyaté­

kához tartozó, Széchenyi körút 43 sz. 
Ixáz, mely áll 2 szoba, 1 konyha, 2 
kamra és istállóból; továbbá a Mária 
hegyben. Kocsis Pál szomszédságában 
levő I hold és 107 négyszögöl jó bor­
termő gyümölcsös szőlő és az Adler- 
kÖZÖn, Horváth János fuvaros szőlő­
szomszédságában levő 684 négyszögöl 
jó bortermő SZÖIÖ eladó: értekezhetni 
Szigeti Jánossal Il-ik tized, Lejtő-utca 
323. sz., vagy Szigeti Ferenccel a fenti 
számú háznál. 4396

Eladó báz. __________________  ía-utca 10. számú 
sarokhaz (jelenleg föszerüzlet van benne 
és a mellette levő épület pedig bormé 
résre igen alkalmas hely) eladó ; érte­
kezhetni Gyenes Elek tulajdonossal, 

utca 15. szám alatt. 4«u

Valódi 

Meteor, Premier, 
irlandi és amerikai rendszerű 
folyton ég-ö, valamint 

MEIDINGER és 
eredeti 

friedlandi kályhák, 
továbbá azok alkatrészei a leg­
nagyobb választékban és olcso 
árban kaphatók a főelárusitó 

Adler Imre Utóda 
cég vaskereskedésében, Kecshiétei.

66“ 
varrógépek varrásra, hímzésre 

IZ8~ és tömésre a legjobbak.

A leghasznosabb karácsonyi ajándék
minden ház részére.

Singer Co. Varrógép
Részvénytársaság.

Kecskeméten Arany Janos-utca 2. sz.
Népbank*1 uj palotájában.

Eladó szőlő.
A Csalányosi-dülőben, Izsáki-út mentén, 
a Szinnyai közben, — szép, gyümölcsös 
SZÖIÖ, elköltözés miatt, eladó. Értekezni 
lehet I. tized, Vásárinagy útca 219. (új 
Gáspár András útca 12 ) szám. 4443

Külső, felső-Szentkirályon, 
Dékány Sándor szomszéd 
ságában levő 51 hold 

kitűnő szántó és kaszáló. — a 
rajta levő tanyaépületekkel — kedvező 
fizetési feltételekkel eladó, esetleg 
jövő évi Szentmihály napjától 
haszonbérbe kiadó; értekezhetni 
a tulajdonos , özv. Szabó Lászlonéval, 
Nagykörösön. Vili, kerület, 181. 4377

(EIadű 110 darab férfi- és gyermek­
nadrág és egy szabó gép 220 
koronáért, Gyenes-tér 9. sz. alatt.

i

I
I

Egy szorgalmas füszeres-segéd 
azonnal fölvétetik Szigeti Adolf 
fuszerűzletében, Vásári nagy-útca.

Lő wy Soma cég
tudatja a n. é. vevőközönséttgel, 
hogy a piactéren levő barakban 

kizárólagos gyermekjáték 
vásárt rendezett be, 
ahol a legkényesebb igényeket 
is kielégítő játékujdonsá- 
gok a tulhahnozott raktár miatt 

legjntányosabb árban kaphatók.

Eladó telek
Csongrádinagy és Temető-utca sarkán, 
14 méter fronttal a Csongrádinagy- 
utcára hossza végig, a jelenlegi udvar 
hosszán szép erős, lakásnak átalakítható 
épületek vannak rajta ; — értekezhetni 
Obál Ferencnével Kistétény, Pestmegye.

Két jó fiú 
asztalos tanulóul 
ellátással felvétetik Rigó Zsigmond 
asztalos mesternél. Lovarda ú. 52. (új 6.)

Köves Ignácz 
kirakatában, kettemplom közt 

remek klöplimunkák,
i@5------------------------------------------------------------------------------- Sí

Drogéria áthelyezés I
1 Értesítem a tisztelt vevőközönséget, hogy 191X1. évben alapított 

*flr„Aranykereszt“ drogériámat TB® 
a szomszéd épület, Evangélikus Egyház bérpalotájába, a Nagy­
takarék mellé helyeztem át. Drogériámat tetemesen megnagyobbítottam,

' úgy, hogy mindig nagy rektárt tartok gyógyáruk, droguák, vegyszerek, köt 
szerek, betegápolási cikkek, eredeti francia és angol illatszerek dobozba és 
kimérve, szobaillatok, összes arc és kézápoló szerek, szappanok, púderok,

1 otkolon, fogkefék, fogporok, szájvizek, hajszeszek, hajfestőszerek, brillan 
tinók, tea. rum, cognac, likőr, fényképészeti, háztartási, gazdasági cikkek etc 

a. leg'olcsólo'b árToan

HINTSEK GÉZAdrogeriájábankaphatók

ItíST igen alkalmas 4455

karácsonyi és újévi ajándékok.

Korcsmái kimérést 
vállalna óvadék mellett egy fiatal há­
zaspár. — Ajánlatok J. K. jelzéssel a 

kiadóhivatalba adandók 4440 

Áladó haszonbéres földbirtok.
Kisbugacon, a város tulajdonát ké­

pező 31 kath. hold jo minőségű szántó- 
és ka8zálÓ-fÖld, melyből 20 hold rozs- 
vetés, 8 hold tavaszi alá van felszántva, 
azonnal átadó; értekezhetni Szolnoki-

Pekarek és Lederer cég kitűnő Standard ananász rnm egyedüli lerakata.

Olcsópénzkölcsönöket díjtalanul folyósittatok 4 százalékos kamatra, 

ingatlanokra, ertek|>apirokra, sorsjegyekre, az érték 75 
"1 „áig Nagykamatu adósságok díjmentesen kicseréltetnek. 
Bővebb felvilágosítással mindennemű kolcsönugyben szívesen szolgálok

Papp Zsigmond
tized,\'á»árinagy-utca .19

Uj beoeztás Gáepar Andrae-utca 12. szia.
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Valódi Meteor és Irkályhák 
egyedüli előrusitása, »»»

Meidinger- és Friedlandi-kályhák 
és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá 

fűtőeszközök nagy választéka
GYENES S. ES FIAINÁL.

Nyomdász-tanoncnak
felveszek 14—15 éves. 
•• lehetőleg I —2 •• 
középiskolát végzett 
egészséges Aiűt.

A szülők tajekoztatasara megjegyzem, hogy a nyomdasz- 
eegéd munkaideje ö1;, óra, legkisebb hetifizetése 26 kor.

Sziládi László 
nyomdatulajdonos, Széchenyi-tér.

632

Zongora - hangolások.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy lakásom IV. kerület, 
Őz-útca 3. számú Muraközy-házban van. 
Elvállalok zongora és hsrmónium 
hangolásokat <-s javításokat. Uj zongo­
rákat állandóan raktáron tartok. Regi 
zongorákat becserélek. Tisztelettel: 
Wogrincsics Ferencz zongora készítő 
és hangoló. 4628

KIADÓ
a Lestár lér 1 szám alatt levő Thomka 
féle házban (postaépület) az emeleti sarok 
balkonos lakas, mely 5 szobából és mellék 
helyiségekből áll. — Kiadó továbbá 
ugyanott bárom utcai, két udvari szobá­
ból és mellékhelyiségekből álló másik 
lakás — Eladó a II ik tized, Mária 
utca 74. számú ház. Mindezek felől érte 
keznileheta Kecskeméti Központi Takarék - 
pénztár igazgatósági elnökénél, köznapokon 
délelőtt8 —12 ie Az Igazgatóság.

Kiadó földbirtok
Szentkirályi bugacon, a varos tulaj­

donát képezett 53 kát. hold jo minő­
ségű szántó- es kaszalo föld 10 evre 
alhaszonbérbe kiadó; értekezni lehet 
Héjjas 18tvan földbirtokosnál I ső tized. 
(Batthyány útca) 31. szám alatt. 4190

Fele árát nem kell kifizetni.
Csak 5 es fél percent kamatot. 

Kerekegyhazi 48 öreg hold fold, — az 
izsáki műúthoz közel. 15 kilométeren 
túl. — eladó, 360 forintért holdanként. 
Esetleg pár cvr haszonbérbe kiadó. 
..Tanácsadó. Segítő- es Védő iroda". 
Vásári-nagy útca 105. szám. 4401

Egy p énztarnoknöi nllixís 4,31
Gyenes S. és Fiai
vas ts fűszerkereskedésében betöltendő.

Hölgyek figyelmébe!! 
Kőtemplom között volt elönyomda- 
tdruckoló 1 üzletemet saját házamba: 
Vásár tét SzabadsAg-út 13. szám 
alá helyeztem s azt a mai kor ige 
uyeinek m-gfelelően újonnan ren­
deztem be. IMF Zsinórozás és 
hímzőéhez való minták nagy 
választékban találhatok. — Szives 
pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel : 

Szelindi Józsefné.

Eladó föld.
Városföldjén. a pákai-állomás-

tói 1 kilóméterre, Berta-féle 14 
hold jóminöségu föld eladó. Tuda­
kozódni lehet Bódogh Gábornál, 
Szegedi-út 25. szám alatt. 4432

18-19 éves fiú
mindenesnek ajánlkozik
Tóth János. IV. tized, Oz-utca 5 szám.

Eladó vaáy május 1-ére kiadó 
a csongradi-útca 42. új számú ház,4255 

mely 7 szoba, kony ha, kamra, nagy üveg­
folyosó, pince, kocsiszín és 4 lóra való 
istállóból all — Az udvarban szép tágas 
kert. Villany világítás. Tiszti lakásnak ki­
válóan alkalmas. — ügyar c-ak azonnal 
kiadó a Törvényszék mellett egy két szobás 
garzon lakas a hozzávaló mellékhelyiségek- 
k«l Mátyási útca 1. szám alatt, hol a fenti 
lakásokra nézve a felvilágositás nyerhető.

Kiadó üzlethelyiség.
Nagykőrösi-útca 20 ik szám alatti 

házba egy modern üzletnek való 
helyiség 1912. évi május hó 1-ére 
kiad'a Felvilágosítást ad dr. Fodor 
Sándor ügyvéd. 4283

Kiadó kovácsmúhely.
25 év óta fennálló, jóforgalmú 

kovácsmúhely 1912 május 1-ére 
kiadó. A kovács-szerszámok 
eladók; — értekezhetni IV. kerület, 
Mikes utca 7. (régi Vadász-utca 52.) sz. 
alatt Szabó Lajossal. .(>„4

ev

Scheiber és Horovitz
villamossíéi és egészségügyi 43:2 

berendezési vállalat Kecskeméten: 
Bocskai utca l. és Hosszú utca 3. szam.

l lvállalank minden e szakba vágó munkákat, u a.

Viliamvilágitasi erőátvitel, házicsengök, 
telefon és villámhárító felszereléseket. 
Vízvezeték, csatornázás, angol klozetok 
es modern fürdőszoba berendezéseket, 
úgyszintén mindenfele javításokat. 

Specialisták s ö r r e s >. ü h; k e k b e n.
Költségvetéseket 

kívánatra díjmentesen eszközlünk!

Kiadó vagy eladó
1912. évi május l étől egy 35 év óta 
fennálló jo forgalmú fűszer- es 
terme" yíizlet lakás és mel­
lékhely isegekkel együtt. — Értekezhetni 
Behr Mór l’tóda CS-erŐ Ignácz 

rőfösűzletében, Piac tér. 4401

Eladó szőlő. **' 
Az Uri-hegyben 1 hold 1440 
négyszögöl jókarban levő szökő, 
kedvező fizetési feltételekkel, azonnal 
eladó; értekezni lehet II. kér., Kiskert- 
útca 3. sz. a. Sikari Kovács Sándornéval. 

Eladó báránykor!
Nagyobb mennyiségű kabátbélésre 

alkalmas, kikészített feher baranybör, 
kisebb nagyobb mennyiségben olcsón 
elad.Ó VII. kerület, Kossuth-körút
18. sz. Regi Szeles-utca. 4490

karácsonyi és újévi 
kiarú.itlks •© 

BARTA ZSIGMOND ÉS T. 
oras es ékszerész, a Piacz-téren, 
pflT az ideiglenes fabódéban.
Tekintettel, hogy az uj üzlethelyiség 
ez ideig még nem készült el, az összes 
*üiaroc levő arukat a legolcsóbban kiárúsitja.

Földhaszonbérlet.
Az agost. hitv. ev. egyházközség 

a Maria kapolna melletti 45 és fél hold 
szántóföldjét 1912. évi Szent-Mihaíy 
naptol 6 evre nyilvános árverés útján 
haszonbérbe adja. Az árverés a hely­
színén f. ho 10-én, vasarnap délután 
2 órakor lesz megtartva. Árverezők az 
árveres megkezdése előtt 100 korona 
bánatpénzt tartoznak az egyház pénz­
tárába letenni. Közelebbi felvilágositás 
az ev. lelkészi hivatalban (Luther, ház
I. em.) nyerhető.
4427 Az ev. egyháztanács.

Eladó ház.
IV. kér., Kis útca új 6. számú ház. 

mely áll 4 szoba, 2 konyha. 2 kamra, 
nagy pince es egyéb mellekhelyisegek- 
bői, kedvező fizetési feltételekkel, eladó; 
értekezni lehet Dudogh István divat­
kereskedőnél. 4457

4311Kiadó 3 szoba.
I konyha,pince Hegy-utca 86 szám alatt. 

Esetleg az egész ház eladó ; értekezhetni
I Z. Kovács Ferenccel Halasi kis utca 74.I ——————————

Kamatmentes kölcsön ““ 
kérvényeket a földrengéskárosultaknak — 
korlátolt számban — ingyen elkészít. 
Tanácsadó, Segítő- és védő iroda dr. Végh 
László, Vásári nagy útca 105. szám

• • A legdivatosabb frizurákat
• fésüli és ahölgyközönségb. 

@ &■ pártfogását kéri: Hajmási
© Erzsébet, I. kerület, Lech-

• O ner Ödcn-utca 1. sz. emelet.

Eladó föld.
Dr. Szappanos Sándor kir. táblai 

bírónak, a várostól négy kilométerre, 
közvetlen a korhánközi vasúti állomás 
mellett levő 5 kát. hold földbirtoka, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó; 
értekezni lehet Szappanos Sándor ar- 
vaszéki ülnökkel (Városház, II. emelet 
1-SÖ Szám ) 4385

Nyomtatott az E ső Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvény társ-. Könyvnyomdájában, Kecskeméten 1911




